

嫂嫂说：“离了婚，就别厚脸皮回娘家了。”

1. 我今天旗帜鲜明地做个喷子，先看一个读者咨询案例：

我和丈夫在三线城市上班，工资都不高，加上两个孩子，生活很紧张。

公婆早年做生意，赚了不少钱，家里除了几套房，还有3个店铺收租。

原本我们的日子过得还不错，公婆偶尔会接济我们，还给我们请了保姆。那时我还傻傻地以为自己是世上最幸福的人，真心实意地把公婆当做爹妈一样对待。

只是好景不长，去年，小姑子离婚了，一切就变了。

小姑子嫁的是个外地人，那男人家暴她，为了抢孩子抚养权，她放弃了房子，离婚除了几万块共同财产，什么都没分到。

母子俩在异地也没地方落脚，公婆就把她们接进了自己家。

光是这样我还能忍，更过分的事还在后头。

今年年初，小姑子说不能长期吃娘家的了，想自己做点小生意。她以前没离婚那会，就跟那个男人共同经营一家玩具店，对门路知根知底，现在就想重拾旧业。

她手上还有几万块钱，刚好够拿货的成本，现在就差租店铺的钱了。

公婆马上就表示赞同，又说家里刚好有个店铺租期到了，位置很不错，可以把那个铺子免费给小姑子用，不收一分钱租金！

我听后都气炸了！都说“嫁出去的女儿泼出去的水”，离了婚也好意思回娘家？

厚脸皮在家白吃白喝了大半年就算了，还想拿家里的钱。那个铺面租金一个月至少四千多，就这么白白给她了，换谁想得通？

我坚决不同意，公婆就不高兴了，说那是他们自己的钱，接济下亲生女儿，又有什么错？再说，平时接济我们也够多了，光是帮我们请保姆的钱，都比那个铺面租金更多……

这样一来我更气了，儿子和女儿怎么能一样呢？他们老了以后，难道指望要女儿来养老吗？最想不到的是，就连老公都不帮我，还说那是他亲妹，说我手伸得太长，难道真是我的错吗？

2. 没错，你没错，你是宇宙的中心，全世界都要围着你转，你怎么会错？

坦白讲，看完这个案例，我多年来的佛性修为都被打断了，现在一心只想骂人。

其一，好没出息，脸皮贼厚。

夫妻俩工资都不高，吃着老人的接济，用着老人的保姆，还把这一切当做理所当然，口口声声地“儿子和女儿怎么能一样”。

谁告诉你，儿子就能理直气壮地啃老了？

其二，过于贪婪，管得太宽。

且不说《继承法》规定了儿

子、女儿都有继承权，就当财产都是给儿子的吧。

请问，又关你个儿媳妇什么事？就凭领了一张结婚证，人家全家辛辛苦苦几十年的积蓄，就全归你掌控了？这么爱管账，怎么不去做会计？

其三，亲疏不分，得寸进尺。

一个月倒贴几千块养着你们的小家，这样的公婆，放在哪里都是好公婆了。

安心过自己的小日子不好，非得去挑唆别人的家庭关系，真当自己是哪根小萝卜头？人家为了你连亲女儿都不要了，你以为你是谁啊，王母娘娘？

其四，蠢，蠢不可及。

动不动就用养老威胁人家，请问，你拿啥来给人养老呢？

凭你那自己都养不活的工资？凭你那专职啃老的本事？几套房子几个铺，这条件再认个儿子都不难，还缺你个不亲不疏的儿媳妇？

讲真，我要是处在你的位置，就变着法儿地哄公婆开心，这样好歹能活得舒坦点，真撕破脸来对你有啥好处？

其五，公婆还真不能指望你养老。

这么多年好吃好喝地接济你，不过分了一小杯羹给自己女儿，就立马撕破脸皮反目成仇了。就是这样的人品，还能指望他们老来躺在床上，你会甘心端屎端尿？怕是公婆一生病，你就迫不及待要抢财产了！

其六，说点题外话。

你信不信，如果角色倒转，今天你是小姑子的角色，又会找我哭诉：“难道嫁出去的女儿真是泼出去的水吗，爸妈帮我有什么错，为什么嫂子这么不近人情……”

因为自私的人永远自私，自己开车就不让人走路，自己走路就不让人开车。

你是光，你是电，你是勾股定理，你是黄金分割点，宇宙的全部真理，都掌握在你一个人手上，是这么回事不？

3. 我自问不当喷子好多年，今天实在是忍不住。

有些女人脑子真的有洞，自己也是做女儿的，还口口声声“嫁出去的女儿泼出去的水”，我就想问问你，被泼得爽不爽？

谁还没个回娘家的时候呢？

小姑子落难了，抱怨小姑子为什么要回娘家。等将来自己落难了，又要抱怨女人真的好惨哦，嫁了人连娘家都不能回。

我们总说男女平等路上困难重重，其实很大一部分困难，就是女性自己设置的。

女人为难女人，女人看不起女人。

家庭关系里，斗来斗去都是女人，婆媳斗，姑嫂斗，妯娌斗，女人一锅乱粥，男人坐着看戏。

就拿婆媳关系来说，两个女人相互为难，你质问我干家务，我质问你干家务，公公去哪啦？丈夫去哪啦？

忘了在哪看过一句话，女人最不争气的地方，在于彼此不团结。

深以为然。那些对女性最深的恶意和歧视，往往就来自女性本身。

2015年，江苏南通一名老妇掐死仅出生四天的孙女。

2016年，同样的悲剧发生在河南驻马店。

她们是女人，可她们最瞧不起女人。再看看寻常家庭里，多少骂女人“赔钱货”的，本身就是女人。

女生堆里的八卦，最肮脏也最不可思议。一个女人穿着前卫一点，就有千万个女人戳她的脊梁骨，什么谣言都敢编派，什么脏水都敢往身上泼。

一方面摆不正自己的位置，另一方面又往死里打压自己的同类。

就像文章中的儿媳妇一样，小姑子再怎么不济，也是人家的亲女儿、亲妹妹，你是有多大魅力，能够凭一己之力拆散别人的骨肉亲情？

写公众号两年，收到很多类似的咨询：婆婆给小姑子办了丰厚嫁妆怎么办，婆婆给月子里的小姑子炖燕窝怎么办，婆婆家三间房给小姑子留一间怎么办？

坦白讲，我看到这些问题就头疼。

我告诉你怎么办，现在就回家去，跟老公一起抱头反省：为什么婆婆可以给自己女儿买燕窝，而你连自己女儿的纸尿裤，都要伸手问婆婆要钱？

某人，我想你了……

01. 在后台看到一段很伤感的留言：

如果真的有下辈子，我们别再遇见了吧，因为这辈子，我们已经太难了。

做不成伴侣，却放不下情感；做不成知己，却忍不住联系。说陌生，彼此太熟悉；说情深，彼此太贪心。

爱了，没有结果；散了，思念来袭。

看到这段话，你心里想起了谁？

也许很多人心里都藏着一个爱而不得的人吧，当你想念的时候，你听的歌都在唱他，你走的路都在靠近他，你看每个人都很像他，可那都不是他。

你想发个消息，问问他最近过得好吗，但纵有一万种想联系的理由，也没有了一个可以联系的身份。

也许从前无话不说，清晨道过早安，深夜聊过心事，可终究还是慢慢变得无话可说，成了熟

悉的陌路人。

进一步没资格，退一步舍不得，就像电影《再见金华站》里的台词说的那样：

某天，你无端想起一个人，她曾让你对明天有所期许，但她却完全没有出现在你的明天里。

人最怕的大概就是，在某个夜晚，你想起某个人，你记得你们第一次聊天时的内容，记得你们第一次谈心事的感觉，你记得他温柔的笑，记得他好听的声音，

但是你们早已经很久不联系了，又或者，你们从来就没拥有过彼此。

越长越大会深刻地意识到，人生就是一列不断驶向告别的列车，有人来有人走都是常态，得不到是正常的，得到才是难得的幸运。

所以，没结果的想念，就别任它继续蔓延了。

有些人注定不能和你携手白头，再热情的主动、再卑微的

讨好，于对方而言，可能也仅仅只是一种打扰。

只希望，无论如今生疏成什么样子，我们都还能记得曾经给予彼此的温暖和陪伴，因为从前那些好都是真的，而你，也不会再遇到下一个我了。

三生有幸遇见你，纵使悲凉也是情。以后的路不能一起走了，山长水远，但愿各自珍重。

02. 听闻爱情，十有九伤，念你成疾，药石无医。

其实悲伤的不是爱情本身，悲伤的是，人总在习惯拥有之后觉得一切都是理所当然，只有当彼此不再复曾经，甚至再难相见的时候，才追悔莫及。

以前总以为，只要两个人心里有彼此，就一定能够跨越所有艰难险阻拥抱彼此，

后来才明白，两个人想长久地在一起，仅仅只靠喜欢是不够的。

错的不是时间，也不是地点，只是相遇的时候，你不够成

熟，我也不够温柔，遇见彼此，经历了心动和欢喜，也终究是借由离开，才学会了成长。

算起来，我们已经很久很久都没有联系过了，我们都没有再参与彼此当下的生活，但也许，你偶尔也会想起我吧。

有些人就是这样，他路过你的过去，离开你的现在，但却依然会让你在每一个明天，都想到他。

对酒当歌的夜，四下无人的街，都在想你，只是，也好像忘了你。

爱不到，忘不了，唯愿岁岁平安，生生不见。

03. 做过很多傻事，最经常的一件，就是在对话框里输入很多想说的话，最后又都一个一个删掉。

纵有满腹心事想倾诉，最后也不过是在自己心里又走了一回，表面仍云淡风轻，不起波澜。

人生啊，真的像条孤独的河，除了自渡，别无他路。

在名叫“别离”和名叫“接受”的必修课里，我们遇见相逢，也挥手告别，主动或被迫接受很多突如其来失去。

洒了的牛奶，掉落的面包，丢失的钱包，走散的爱人，回不去的从前，和每一个只敢在深夜偷偷想念的你。

但是，还是要慢慢放下那些执念吧，毕竟，丢都丢了，就别再继续为难自己了吧。

我们都想要完美的人生，想要愿有所得，爱有所终，但这个世界上从来就没有绝对圆满的东西，遗憾也是一种经历。

从前哭着说起的故事，后来，都成了笑着下酒的往事。

时间终会慢慢抚平你心里的伤痕，那些过往，那些旧人，我们也将释怀。

愿你再不必辗转反侧，每个深夜都有好眠，也愿你，继续笑着，带着憧憬，勇敢向前。

晚安，一切都会好起来的。

